

問題罩零容忍 多地召回百萬個

涉細菌過濾效率等指標 不乏知名品牌

香港文匯報訊(記者王珏北京報道)日前,廣東、福建、江蘇、重慶、湖北、江西等多個省市市場監管部門開展口罩質量檢查,發現近百萬口罩不合格,並對其進行召回。北京專家指出,在關鍵時期,國家主管部門對於這些特殊的醫用防護產品的查處力度並未放鬆,對於問題產品也採取零容忍的態度,消費者購買相關醫用防護產品也因此有了「定心丸」。



內地多地近日召回近百萬個不合格口罩。圖為工人在貴州省某口罩生產企業內工作。

京新增本地病例 連一周個位增長

香港文匯報訊(記者張帥北京報道)7月4日,北京新增報告本地確診病例2例,無新增疑似病例、無症狀感染者,治愈出院病例1例。

北京方面通報,6月11日至7月4日,北京累計報告334例新冠肺炎確診病例,其中最小1歲7個月,最大86歲,47%為新發地市場工作人員。按臨床分型劃分,以輕型和普通型為主,共328例,佔總病例數的98%。今次北京疫情在6月13日和14日單日新增確診病例數達到高峰,此後病例數總體呈下降趨勢,截至7月4日,已連續7天每日新增病例保持在個位數水平。

中西醫結合治療患者

據北京中醫醫院院長劉清泉介紹,新發地聚集性疫情發生以來,所有病例在入院的第一時間都進行了中醫診療,確定了中西醫並重治療方案。救治專家組制定了無症狀感染者、輕型、普通型以中醫藥治療為主,重症、危重症採取中西醫協同進行救治的基本原則,全部採取中西醫並重進行救治,中醫辨證施治,一人一方,一人一策。

目前,北京共有1例危重症轉為普通型,3例危重症撤除呼吸機,1例撤除ECMO,19例重症轉為普通型。目前在院危重症4例,重症2例。已出院的10人中,7人以中醫治療為主。

7月2日,廣東省藥品監督管理局官網發布多則口罩召回信息,涉及5家公司,分別為韶關泰潔防護科技有限公司、廣州健朗醫用科技有限公司、廣東兆元實業有限公司、廣東永祥醫療科技有限公司、廣東比倫生活用紙有限公司。該5家公司均報告,對不合格產品實施主動召回處理,召回級別為三級。

多部委要求加強監管疫資

此外,自6月下旬到7月初,包括福建、江蘇、重慶、湖北、江西等省市都陸續發布了非醫用口罩的不合格名單和召回信息,總量接近

百萬個,不合格項目包括原料不達標準導致的防護效果、細菌過濾效率、通氣阻力、無菌指標、基本尺寸、口罩帶質量等,其中不乏霍尼韋爾、瑞鑫、康華衛材、愛益等知名品牌。

據悉,自今年4月5日國家市場監管總局發布《關於開展口罩、防護服等防疫用品領域認證活動專項整治行動的通知》後,各地主管部門特別是河北、上海、江蘇、廣東、安徽、湖北等口罩生產企業相對較多的省市組織開展了專項抽查工作,並陸續對不合格產品實行召回。

此後,相關部門又多次發文進一步加強防疫物資質量監管,維護市場秩序。5月11日,國家市場監管總局、發改委等七部門聯合發布了《全國防疫物資產品質量和市場秩序專項整治行動方案》,着重對口罩、防護服、呼吸機、紅外體溫計(額溫槍)、新型冠狀病毒檢測試劑等五類防疫物資及其重要原輔材料加強監管。

隨後5月15日,國家藥監局又下發了《關於深入開展質量提升行動促進常態化疫情防控和全面復產復業的通知》,指出將進一步加強產品安全線索分析與召回風險評估,對確認存在缺陷的防疫用品等消費品,督促企業實施召回,保障

消費者人身財產安全。

專家:消費者購買有「定心丸」

中共中央黨校(國家行政學院)教授竹立家指出,當前全球多個國家新冠疫情仍處於焦灼狀態,中國也面臨疫情捲土重來的威脅,作為重要防疫用品,口罩需求量大,質量問題事關生命安全。在巨量需求和利潤面前,質量泥沙俱下。在關鍵時期,國家主管部門對於這些特殊的醫用防護產品的查處力度並未放鬆,對於「問題產品」也採取零容忍的態度,消費者購買相關醫用防護產品也因此有了「定心丸」。

內蒙古現一疑似腺鼠疫病例

香港文匯報訊 據新華社報道,內蒙古自治區巴彥淖爾市衛生健康委5日對外發布通告稱,7月4日,巴彥淖爾市烏拉特中旗人民醫院報告了1例疑似腺鼠疫病例,當地於7月5日發布鼠疫防控三級預警,預警時間從發布之日持續到2020年底。

巴彥淖爾市衛生健康委提醒公眾,當前該市存在人鼠鼠疫傳播的風險,請廣大公眾嚴格按照鼠疫防控「三不三報」的要求,切實做好個人防護,提高自我防護意識和能力。不私自捕獵疫源動物、不剥食疫源動物、不私自攜帶疫源動物及其產品出疫區;發現病(死)旱獭及其他動物要報告、發現疑似鼠疫病人要報告、發現不明原因的高熱病人和急死病人要報告。公眾要謹慎進入鼠疫疫源地,如有鼠疫源地的旅居史,出現發熱等不適症狀時及時赴定點醫院就診。

按照國家、自治區鼠疫控制應急預案的要求,巴彥淖爾市衛生健康委將根據鼠疫疫情預警的級別,及時發布和調整預警信息。

山東省委書記：嚴查高考舞弊



山東省委書記劉家義(右二)5日下午調研檢查高考準備工作情況。網上圖片

香港文匯報訊 山東的「高考錄取頂包」事件近來備受社會各界關注,繼山東省紀委監委機關、省教育廳、省公安廳組成的工作專班介入後,山東省委書記劉家義5日亦有所表態。據《大眾日報》報道,2020年普通高考招生考試開考在即,5日下午,山東省委書記劉家義,省委副書記、代省長李干傑到濟南市調研檢查高考準備工作情況,向全省廣大考務工作者表示問候,強調要站在維護群眾切身利益、維護社會公平正義的高度,更加嚴謹、細緻、扎實地做好各項高考準備工作,確保實現陽光高考、公平高考、平安高考。其中,劉家義表示,要嚴肅查處高考各類違法違紀行為,發現一宗查處一宗。

堅持陽光招生 強化錄取監管

劉家義、李干傑來到山東國家教育考試考務指揮部,查看考試指揮巡視系統,了解試卷安全保密監控、考生入場身份識別和考務指揮等情況。在濟南市第一中學,體驗考生入場安檢工作,查看公安駐勤服務站、考點臨時留觀點、視頻監控系統、高考廣播室,走進普通考場、隔離考場,詳細檢查疫情防控、考場管理、考生服務等情況。

隨後,劉家義主持召開座談會,聽取省教育廳、省公安廳、省衛生健康委負責同志高考準備情況匯報,與大家深入討論。劉家義指出,做好高考各項工作,是對全省各級的一次大考,容不得絲毫疏漏,決不能掉以輕心。前段時間,各級各有關方面認真貫徹落實黨中央決策部署,做了大量細致工作,高考準備工作有序進行。今年高考是在常態化疫情防控中進行的,又是山東省高考綜合改革後第一年考試,各方面高度關注,任務艱巨繁重。要落實最嚴格疫情防控措施,加強檢查檢測,完善應急預案,強化物資保障,確保考生生命安全和身體健康。要落實責任,嚴格管理,確保保密措施、考場監管、安全管理到位,確保每個環節安全順暢。

劉家義稱,機關、學校、公安、交通、衛生疾控等有關方面要切實為考生着想,努力提供便捷優質服務和保障。要始終堅持陽光招生,加強評卷統分管理,優化志願填報服務,強化招生錄取監管,確保高考綜合改革成效。要以零容忍的態度,嚴肅查處各類違法違紀行為,發現一宗、查處一宗,一查到底、決不手軟,堅決維護高考公平公正。要強化正面宣傳,及時回應社會關切,努力營造良好氛圍。

考生若發熱咳嗽 轉移隔離考場

特稿

一位由工作人員扮演的「考生」在考場中出現咳嗽和發熱的症狀後,考務人員將其帶到備用隔離考場內。「考生」的試卷、文具等物品在防疫人員指導下完成了單獨記錄、封裝並上報。這是近日在山西省太原市第二實驗中學高考應急演練中的一幕模擬場景。

受疫情影響延期的中國高考將於7月7日舉行,考試時間比往常推遲約一個月,而考生人數則比去年多出40萬人,達到1,071萬人。為做好疫情防控,確保考試順利進行,中國各地採取了嚴密應對措施。

轉移過程所誤時間將補足

在太原市第二實驗中學演練現場,考生從校門口進入後首先通過測溫門,體溫正常者經人臉識別、准考證核對等流程後可進入考場。如果體溫超過37.3攝氏度,則要休息片刻等待複查。經過防疫專業人員的檢查後,身體狀況不合格的考生會被引導進入隔離考場。隔離考場按照標準化考場要求進行布置,

並配備消毒劑、個人防護用品等。

「如果考生在考試過程中出現發熱、劇烈咳嗽等症狀,將引導考生攜帶自己的試卷等物品進入備用隔離考場。在轉移過程中,耽誤的考試時間也將視情況進行補齊。」太原市第二實驗中學校長陳文斌說,通過舉行應急演練,到時可更加從容應對突發狀況,為考生創造公平公正的考試環境。

不只是山西,中國許多地方都為疫情防控考慮做了特別的準備,如在北京市豐台區的一處考點,為減少人員交叉,考場外區分了考生通

道和工作人員通道;每個考場內的考生數由原來的30人縮減為20人,盡量拉大了人員的間距。

據教育部發布的信息顯示,面對疫情防控常態化等特殊形勢,全國各地已提前14天對考生和考務人員進行日常體溫測量和身體健康狀況監測,且正在積極開展全體考生和考務人員全覆蓋的防疫教育和培訓。針對7月高考部分地區將進入強降雨、洪澇、颱風等多發期,有關地方着重細化了應對自然災害的專項預案,並組織開展應急演練。

■新華社



在太原市第二實驗中學,學校工作人員演練將「發熱考生」帶入高考隔離考場。新華社

內地破逾30宗涉考刑案拘200餘人

香港文匯報訊(記者江鑫嫻北京報道)臨近高考,公安和教育部門再度聯手鐵腕打擊「涉考」違法犯罪。教育部5日發布消息稱,全國公安機關網安部門會同教育部門對利用互聯網和無線考試作弊器材實施的各類「涉考」犯罪活動保持高壓嚴打態勢,已破獲刑事案件30餘宗,抓獲犯罪嫌疑人200餘名。公安機關和教育部門將進一步加大工作力度,依法嚴厲打擊各類「助考」違法犯罪活動。據介紹,今年高考前夕,各地公安機關網安部門連續破獲多宗組織

考試作弊案,涉案犯罪團夥利用互聯網招攬作弊考生,收取高額費用,為考生非法提供考試作弊服務,牟取高額經濟利益。其中,天津、江蘇、廣東等地公安機關持續對無線考試作弊器材生產廠商開展偵查打擊,摧毀多個器材生產窩點,繳獲竊聽、竊照專用器材千餘套。此外,針對網上出現涉高虛假謠言信息,錯誤引導考生備考複習等情況,公安機關網安部門依法查處了一批散布高謠言的網絡自媒體賬號,對嚴重擾亂考試秩序的謠言發布者依法予以嚴懲。

公安機關提醒,在國家教育考試中組織考生作弊、向考生提供試題答案、兜售無線考試作弊器材等行為,涉嫌組織考試作弊罪,非法出售、提供試題、答案罪,代替考試罪,非法生產、銷售竊聽、竊照專用器材罪,非法使用竊聽、竊照專用器材罪,非法經營罪和擾亂無線電通訊管理秩序罪等罪名,嚴重危害國家教育考試安全,破壞社會公平正義和誠信體系,必將受到法律的嚴厲制裁。